

روزنامہ  
 The Daily ALFAZL  
 RABWAH  
 قیمت  
 جلد ۱۸۲  
 ص ۳۰۳  
 ۲۹ جنوری ۱۹۵۷  
 نمبر ۲۶

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یادہ ۲۹ جنوری بوقت سوا تین بجے صبح

کل دن پھر صحت کی طبیعت بظہر تالی ایچھی رہی البتہ شام کے وقت کچھ بے چینی ہو گئی رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت ٹھیک رہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔  
 آمین اللهم آمین

### دعوات دعا

عزم مولانا جمال الدین صاحب شمس

عزیزم ڈاکٹر صلاح الدین شمس جو آج کل کوئٹہ بس ڈاکو دامرچ میں ٹرننگ لے رہے ہیں اپنے تازہ خط میں جو رمضان سے ایک روز قبل کا تحریر کر دیا ہے لکھتے ہیں کہ کل سے رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہوا ہے سحری کے متعلق شکات تھیں جو دور ہو چکی ہیں۔ اب بغضب و قاسط سحری کا تقاضا خواہ انتظام ہو گیا ہے۔

وہ دوستوں سے دعائی دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں پورے روز رکھنے کی توفیق عطا فرمائے اور میں غرضین کے لئے وہ امر کر گئے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امن رنگ میں پوری ہو آمین

# حضرت سید ام مظفر احمد رضا کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۲۹ جنوری بوقت ۶ بجے صبح بذریعہ فون

حضرت سید ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر کے اکہ مکمل دن پھر طبیعت اچھی رہی البتہ شام کے وقت کچھ چپکے آنے شروع ہو گئے۔ دوائی دینے سے طبیعت پھر بحال ہو گئی۔ رات آرام سے سوئے رہے۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ زخم میں کئی نئی قوت دود کی شکایت ہو جاتی ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے اور زخم بھی آہستہ آہستہ ٹھیک ہو رہے ہیں۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے حضور سے صحت کاملہ و صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللهم آمین

ارشاد اہل عالمہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# بیعت اور توبہ اس وقت فائدہ دیتی ہے جب انسان صدق دل سے پکارے اور توبہ جانی

خدا کے ان شک لفظی سے جو صحت کے نیچے نہیں جاتی ہرگز ہرگز خوش نہیں ہوتا

بیعت اور توبہ اس وقت فائدہ دیتی ہے جب انسان صدق دل اور اخلاص نیت سے اس پر قائم اور کار بند بھی ہو جائے۔ خدا تعالیٰ ان شک لفظی سے جو صحت کے نیچے نہیں جاتی ہرگز خوش نہیں ہوتا۔ ایسے تو کہ تمہارا صدق اور وفا اور سوز و گداز آسمان پر پہنچ جاوے۔ خدا تعالیٰ ایسے شخص کی حفاظت کرتا اور اس کو برکت دیتا ہے جس کو دیکھتا ہے کہ اس کا سیرت صدق اور محبت سے بھرا ہوا ہے۔ وہ دلوں پر نظر ڈالتا اور جھانکتا ہے نہ کہ ظاہری قیل و قال پر جس کا دل ہر قسم کے گند اور ناپاکی سے مترا اور برائے اس میں اترا ہے اور اپنا گھر بنا ہے۔ مگر جس دل میں کئی قسم کا بھی رختہ یا ناپاکی ہے اس کو لختی بناتا ہے۔

دیکھو جس طرح تمہارے عام جہانی حوائج کے پورا کرنے کے واسطے ایک مناسب اور کافی مقدار کی ضرورت ہوتی ہے اسی طرح تمہاری روحانی حوائج کا حال ہے۔ کیا تم ایک قطرہ پانی زبان پر لکھ کر پیاں بھاسکتے ہو؟ کیا تم ایک ریڑھ کھانے کا ذمہ ڈال کر بھوکے نجات حاصل کر سکتے ہو؟ ہرگز نہیں۔ پس اسی طرح تمہاری روحانی حالت معمولی سی توبہ یا کبھی کبھی ٹوٹی پھوٹی نمازیاروزہ سے سزا نہیں سکتی۔ روحانی حالت کے سدھارنے اور اس کے باغ کے پھل کھانے کے لئے بھی تم کو چاہیے کہ اس باغ کو وقت پر خدا کی جناب میں نمازیں ادا کر کے اپنی آنکھوں کا پانی پیجاؤ۔ اور اعمال صالحہ کے پانی کی نرس سے اس باغ کو سیراب کرو تا وہ ہر اچھا مواد پھلے پھولے اور اس قابل ہو سکے کہ تم اس سے پھل کھاؤ۔ (الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۵۷ء)

## ضروری اعلان

تاریخ احمدیت کی پانچویں جلد زور قاری سے جو خلافت ثانیہ کے ۱۹۳۹ء تک کے واقعات پر مشتمل ہوگی۔ ایسے اجاب جنہوں نے بیرون ہندوستان بطور مبلغ سلسلہ کام کیا وہ اپنی کارکردگی، مشنرز جس کام کی ہو اور عہدہ کارکردگی کے کوآف سے متعلق دفتر تشریح کو ضروری کے آئٹم اطلاع بخوادیں۔ راہی نفرت اور تیرید کے جو شاکت دیکھے ہوں اور جو اہم کام ان کے ذریعہ ہوا ہو۔ اسے نہایت محقر طور پر پتھر فرمایا جائے

مدرسہ مبارک احمد  
 دکن ایشیا تشریح جدید

# اسلام اور قوتِ حاکمہ

(قسط نمبر ۲)

موجودہ خط میں ہم نے واضح کرنے کی کوشش کی ہے کہ اسلام کس طرح قوتِ حاکمہ بنتا ہے۔ ہم نے اس سے پہلے ایک ادارہ میں محاصرہ "شہاد" کے ایک مضمون پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا تھا کہ اسلام ایک روحانی تحریک ہے اور اس کے ذریعہ نہ کبھی دہشت گرداں آتے ہیں اور نہ کبھی مسکتے ہیں۔ ہم نے کوشش قسط میں مزید وضاحت کی ہے۔ "ہم نے محاصرہ شہاد" ہماری موصوفات کو سمجھنے بغیر غور سے کر کے ہوتے لکھا ہے۔

"ہم نے سوچا تھا کہ اسلام کو ملک کی مقننہ کے ذریعے اور عدلیہ کے اختیارات کی قوت سے راجح کیا جانا چاہیے اس پر ہمارے قریبی مضمون "افضل" کا بھی جوش آیا اور جوش کا تقاضا ہے کہ ہم جوش سے کام نہ لیا جائے چنانچہ معاشرے اس تقاضے کو بطریقِ احسن پورا کیا اور ہمیں یہ سمجھنے کی کوشش فرمائی کہ ہم نے جو کچھ کہا وہ درست تو ہے لیکن غلطی اس میں ہے کہ ہم نے ملک کے مذہبوں کے ذریعہ ملک کی مقننہ کی وساطت سے عدلیہ کے اختیارات کے ساتھ اسلام کو برسرِ اقتدار لانے کی بات کہہ رکھا ہے محاصرہ عزمین کے نزدیک یہ بات غلط ہے انہوں نے فرمایا ہے کہ اسلام اصل میں روحانی نظام کا نام ہے اور سیاست اور اقتصادیات جیسی دنیوی چیزوں کے ساتھ اس کا کوئی تعلق نہیں اس لئے اسلام کو قوتِ حاکمہ بنانے کا واحد طریقہ معاشرہ جو صرف کے نزدیک بھی ہے کہ مسلمان امام وقت کے ہتھیار کے نیچے آجائیں اور معاشرے کے نزدیک امام وقت تو وہی ہیں جنہیں آپ تو نبی بھی بتے ہوں گے" (شہاد، ص ۲۱۶-۲۱۷)

انما زبیر ان کو نظر انداز کر دیتے جو لوگ اتنا بھی اسلامی اخلاق پیدا نہیں کر سکتے کہ تمنا بلا بال لاقاب کو گنہگار سمجھیں "اسلام" کو بالادھر قادیانی نہ لکھا جائے ان سے اور کبھی توقع ہو سکتی ہے جسے غلط بنا کر دیکھنے کہ گویا ہم نے لکھا تھا کہ

"سیاست اور اقتصادیات جیسی دنیوی چیزوں کے ساتھ اسلام (اسلام ناقص) کو کوئی تعلق نہیں"

اس کا سیدھا سا جواب تو "محدث اللہ علی الخلدین" ہی ہو سکتا ہے لیکن جو لوگ

آپ سخن دہی کے بھی دعویدار ہیں اس لئے یہ کہنا بھی درست ہے کہ کچھ سخن شناس نہ دہرا سخن ایجا ست ہم نے جو کچھ کہا وہ صرف اتنا ہے کہ اسلام سوادِ اعظم کے ذریعہ قوتِ حاکمہ نہیں بن سکتا۔ اس سے یہ بجا نہ نکلتا ہے کہ اسلام کو سیاست اور اقتصادیات سے کوئی تعلق نہیں حقیقت یہ ہے کہ اس طرح اسلام دنیا کے دوسرے مضمون پر اثر انداز ہوتا ہے اسی طرح وہ سیاست اور اقتصادیات پر بھی اثر انداز ہوتا ہے۔ اسلام کا بنیادی اصول تقویٰ ہے اسلام زندگی کے تمام شعبہ جات پر تقویٰ کا رنگ چھڑاتا ہے اور یہ اسی وقت ہی ہوتا ہے جب پہلے وہ دلوں پر نازل ہوتا ہے۔

مثالی کے طور پر یہ سمجھئے کہ اسلام بدکاری کے لئے ایک مزمع قرار دیتا ہے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس ایک عورت آئی ہے اور کہتی ہے کہ میں اس جرم کی مرتکب ہوئی ہوں مجھے سزا دیجئے۔ یہ ہے وہ جذبہ جو اسلام پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اب شہاد کے فاضل مدیر بتاتے ہیں کہ کیا ایسے اسلام کو سوادِ اعظم وہ قوتِ حاکمہ دے سکتا ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفائے راشدین کو حاصل تھی؟

اس کو ایک اور تازہ اور اپنے مسئلہ مثال سے سمجھنے کی کوشش کیجئے۔ خود پریشہاب گزرا گارہنیا دی جمہوریوں کے ذریعہ اسمبلی کی رکنیت سے بال بال بچ گئے ہیں اگر آپ رکن منتخب ہو جائے تو سوادِ اعظم کے نمائندہ ہوتے۔ دوسری طرف مولوی غلام غوث ہزاروی ہیں جو رکن منتخب ہو گئے۔ اب فرعون کیجئے کہ مسلمانوں کے تمام فرقوں کو اسمبلی میں برابر برابر نماز پڑھنا حاصل ہو جائے ہے یہ کیا ضمانت ہے کہ یہ فرقہ سے ملے کہ رسوم کی قوتِ حاکمہ کا ہر دو میں جائیں گے۔ شہاد کے فاضل مدیر اپنی اسی اشاعت سے لے کر فرعون میں "کچھ غم دوراں" کے ذریعہ عنوان جناب لہار مری کے قلم سے شائع ہوا ہے۔

اب سوچئے کہ جو لوگ باہر اس طرح جوڑتے ہیں دال باٹھتے نہیں مٹراتے وہ آپ سمجھیں گے اندر دیکھ کر کیا گل کھلائیں گے سہ

چوں قبیلہ رخ نہاد زخم صبرا بوماد  
توبروں ورج گودی کردرون خادائی  
مولوی غلام غوث کو مودودی صاحب سے جو اختلاف

ہیں وہ جناب پریشہاب سے مخفی نہیں پھر جناب کا مولوی جمہور احمد کی کوشش کیا خیال ہے؟ کیا بریلوں اور ہندو لری میں جڑنا نجات ہیں وہ کھنکھناتے ہی محدود ہیں گے یا قوتِ حاکمہ پر بھی اثر انداز ہوں گے۔ فریب گادی سے ۳۱ یا ۳۳ علماء کو مجبور کرنا نمائندہ ظاہر کر کے بنا کر ۳۳ بنا لینا اور بات ہے۔ خاص کر جبکہ مودودی صاحب اپنے کردار کی پختگیوں کا مظاہرہ کر چکے ہیں۔ پھر مثالی قوانین کے معاملہ پر یہی غور کیجئے کیا اسلام اسی طرح قوتِ حاکمہ بنے گا؟ حالانکہ اسلام ہی اسلام کے نام پر پارٹی بازی حرام ہے لیکن مودودی صاحب کی پختگیوں پارٹیوں اور جموں میں آسکتی ہیں جو کوئی نمونہ کام کرنے کی بجائے ایک دوسرے کو کچھ ڈرنے میں وقت عزیز صرف کرتے رہیں گی اور اسلام کی قوتِ حاکمہ دور کوئی تماشہ دیکھتی رہا کرے گی سوچئے تو یہی جب تک مودودی صاحب کی ذہنیت دنیا میں موجود ہے آپ کا یہ کہنا کیا معنی رکھتا ہے

"ہمیں مولانا مودودی یا کسی اور واحد مولوی یا مفتی کے فتوؤں یا ان کی سیاسی قیادت سے کوئی خطرہ باقی نہیں رہے گا"

برادرم اپنی سیاسی ذہنیت کو اسلامی بنائیں میں ڈھانٹنے کی کوشش کیجئے اور قرآن کریم اور سنت رسول اللہ سے استمداد کیجئے۔ رائے رائے

صاف صاف لفظوں میں فرماتا ہے۔  
انا نحن نزلنا الذکر و  
انما لہ لحاظ خفون۔  
یعنی اسلام کو ہم نے ہی نازل کیا ہے اور ہم بھی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں۔ اگر کام سیاست پر بھی عادی ہے تو اس کو قوتِ حاکمہ عطا کرنے والا بھی رب العالمین ہی ہے کیونکہ حفاظت کی ذمہ داری میں یہ چیز بھی آتی ہے پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-  
هو الذی ارسل رسولہ  
بالہدی و دین الحق  
لیظہرہ علی الدین کلہ  
یعنی وہی ہے جسے اپنے رسول کو ہدایت اور دین حق دے کر بھیجا تاکہ وہ تمام دینوں پر اس کو غالب کر دے۔ اس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی اسلام کو قوتِ حاکمہ بھی دے سکتا ہے یہ کسی مقننہ یا عدلیہ کا کام نہیں ہے اور نہ یہ سوادِ اعظم کے نمائندوں کا کام ہے۔ اسلام اسی وقت قوتِ حاکمہ بنتا ہے جب وہ ایک وحدت کی نشان دہی ظہور کرتا ہے جیسا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور خلفائے راشدین کے قدم میں ہوا تھا۔ لیکن جب خود ساختہ مصلحتوں اس کو باہل کا مینا ر بند ہیں تو قوتِ حاکمہ اسلام کو کس طرح حاصل ہو سکتی ہے آگے ذرا ان آیات پر بھی غور (باقی ص ۶)

## ”لا الہ الا اللہ“ نے کہا تو میں نے ”لا الہ الا اللہ“ کہا

اس نے دیوانہ کہا میں نے اسے گمراہ کہا

”لا الہ الا اللہ“ نے کہا تو میں نے ”لا الہ الا اللہ“ کہا

سادگی اسلام کی ثابت ہے اتنی بات سے

سہر جہاں میں نے رکھا اس کو عبادت گاہ کہا

”اس طرح پیدا دلوں میں کر رہا ہے تو جگہ“

انگھاری کو بھی میری اسنے حبت جاہ کہا

وہ میں داخل ہو تو کہتے ہیں نکل کے نہیں

کہتے ہیں اس واسطے قرآن نے ”لا الہ الا اللہ“ کہا

کھانے پینے کی ہے سدھ بدھ اور نہ ہے تن میں کا ہوش

اس لئے ”تنویر کو لوگوں نے“ بے پرواہ کہا

# روزہ کی تاریخ

## اسلامی روزہ کی امتیازی خصوصیات

مکرمہ عید القدر صاحب شاہد - روزہ

wholly unrecognised  
(Encyclopaedia  
Britannica 11th  
Edition Vol 10, P. 193  
یعنی روزہ کے اصول اور طریقے کو آپ  
ہوا۔ قرابت، تہذیب اور گروہ میں حالات  
کے اختلافات کے لحاظ سے بہت فرق مختلف  
ہیں لیکن کسی ایسے مذہب کا نام بخلیک لیا جائے گا

قرآن کریم سے معلوم ہو سکے کہ روزہ  
مذہب اسلام میں ہی فرض نہیں کیا گیا بلکہ یہی  
امتوں اور قوموں میں بھی روزہ کو عبادت کا  
ایک ضروری رکن قرار دیا گیا۔ چنانچہ  
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
یا ایہا الذین آمنوا کتب  
علیکم الصیام کما کتب  
علی الذین من قبلكم  
لعلکم تتقون (بقرہ ۲۳)

یعنی اسے مسلمان! روزے تو پر  
اسی طرح فرض کئے گئے ہیں جس طرح  
تم سے پہلے قوموں پر فرض ہوئے تاکہ تم  
سچی بنو گویا قرآن کریم کی رو سے  
روزے پہلی قوموں اور امتوں پر بھی  
ایک فرض کی حیثیت رکھتے تھے چنانچہ  
جب ہم پہلی قوموں کی تاریخ لکھنے  
ڈالتے ہیں تو ہمیں روزہ ہر قوم پر  
امت اور ہر مذہب کی تعلیم کا ایک  
ضروری جزو نظر آتا ہے۔ دنیا کی تاریخ  
کا مطالعہ کرنے سے یہ ثابت ہے کہ  
اگرچہ زمانے کے حالات اور وقت کے  
تفصیلات کے تحت روزہ کی شکل  
مختلف ہوا تاہم کوئی بھی مذہب اور  
قوم ایسی نہیں جس میں روزہ کو مذہبی  
لحاظ سے اہمیت حاصل نہ ہو۔ گویا  
روزہ ہر مذہبی نظام کا ایک اہم جزو  
ہے۔ انسائیکلو پیڈیا بریٹانیکا میں زیر  
عنوان Fasting (روزہ)  
لکھا ہے۔

"Its modes  
and motives  
very considerably  
according to  
climate, races  
civilization and  
other circumstances  
but it would  
be difficult to  
name any  
religious system  
of any description  
in which it is

جس کے مذہبی نظام میں روزہ مطلقاً تسلیم نہ  
کیا گیا ہو۔  
پھر لکھا ہے کہ  
Although Fasting  
as a religious rite  
is to be met with  
every where  
(Encyclopaedia  
Brit. Vol 10, P. 194)  
یعنی روزہ ایک مذہبی ریم کے طور پر ہر  
جگہ پایا جاتا ہے۔

اسند روزہ میں روزہ

پھر اسی کتاب میں لکھا ہے کہ  
"ہندوستان کو عرب سے زیادہ مدت  
کا دعوت ہے لیکن "رت" یعنی روزہ  
سے وہ بھلا کراد نہیں بہرہ ہندو

## فدیہ رمضان

از حضرت ماجزہ، مرزا ناصر صاحب ناظر خدمت درویش ربوہ

رمضان کا مبارک مہینہ اپنی برکات کے ساتھ شروع ہوجاتا ہے۔ یہ وہ مہینہ ہے جس میں قرآن مجید صبی کامل دائمی شریعت کی کتاب نازل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ نے اس مہینے میں نبیوں اور امتوں کو اس مبارک مہینے کی برکات سے استفادہ کی توفیق بخشے اور انہیں دین دنیا کی نعمتوں سے فائدہ نہ  
رمضان کی حقیقی اور مخصوص عبادت تو روزہ ہی ہے جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے  
ہیں کہ روزہ وہ عبادت ہے جس کی جزا خود خدا تعالیٰ ہے۔ اس مہینے میں نبیوں اور امتوں کو اس مہینے میں عبادت کی  
نہ ہوا تو ضرور روزہ رکھ کر اس کی خاص برکات سے مستفید ہونا چاہیے۔ مگر یہ امر ہر وقت پر نظر رکھنے کہ  
روزہ صرف کھانے پینے سے اجتناب کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ حقیقی روزہ دل میں نیکی، ضبط نفس، تقویٰ  
اخلاص اور انابت الی اللہ پیدا کرتا ہے۔ اس کے نتیجے میں انسان خدا کا قرب حاصل کرتا ہے۔ اور اپنے اندر ایک  
پاک تہذیب پیدا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہ مہینہ نبیوں کو اپنے اندر نیک سمیٹنا پیدا کرنے کی توفیق دے  
اور اپنے قرب سے فائدہ۔

یہ مہینہ شہادت سے دعائیں کرنے کی ہے۔ اس مہینے میں حج اور آخری عشرہ میں خصوصاً  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوہ اسحاق علیہ السلام کی ولادت ہوئی اور اسی مہینے میں حضرت سید  
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جد افراد کے سنیے ملتیں اور کارخانہ کے لئے اپنے لئے اپنی اولاد  
اور عزت و آداب کے لئے کثرت سے دعائیں کریں۔ اس کے علاوہ رمضان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کی سنت تھی کہ آپ اس مہینے میں قرآن مجید کی تلاوت اور مدح و خیرات کثرت سے فرمایا کرتے تھے پس  
دوستوں کو مدح و خیرات کے ساتھ قرآن مجید کی تلاوت کی طرف بھی توجہ دینا چاہیے اور قرآن کریم کو پڑھتے وقت رحمت  
کی آیات پر اس کی رحمت مانگی جائے اور رمضان کی آیت پر اس کی رحمت مانگی جائے۔

فدیہ رمضان کے تعلق میں اگرچہ ہر طرح کے ذہنی مسائل سے کہ نہ یہ کی رعایت صرف ان امور سے نہ ہے جو  
لوہ میں بیماری یا ضعف پیری روزہ کی طاقت رکھتے ہیں۔ اور سال کے دوسرے عرصے میں اس کی کوئی پوری نہ کر سکیں۔

پس جو اصحاب بویہ حقیقی معذوری کے روزہ نہ رکھ سکیں انہیں اپنے کھانے کی حیثیت  
کے مطابق کھانے کی صورت میں یا اس حساب سے نقدی کی صورت میں فدیہ  
ادا کرنا چاہیے یہ فدیہ خواہ مخواہ طور پر نہ لیا جائے یا دفتر خدمت درویشوں کے  
ذریعہ سفر یا میں تقسیم کر دیا جائے گا۔ مگر ایسی رقم جمع بھجوانی  
چاہئیں تاکہ غربا کو بروقت دی جا سکیں اور وہ سہولت کے ساتھ روزہ رکھ سکیں

جس کے مذہبی نظام میں روزہ مطلقاً تسلیم نہ  
کیا گیا ہو۔  
پھر لکھا ہے کہ  
Although Fasting  
as a religious rite  
is to be met with  
every where  
(Encyclopaedia  
Brit. Vol 10, P. 194)  
یعنی روزہ ایک مذہبی ریم کے طور پر ہر  
جگہ پایا جاتا ہے۔

## یہودی مذہب اور روزہ

یہودیوں میں بھی روزہ ایک مسلہ  
عبادت ہے۔ خود حضرت موسیٰ علیہ السلام  
نے گوہ طہرہ پر جو چالیس روزہ گزارے  
وہ ان کی عبادت میں روزہ خاص  
طور پر نمایاں ہے۔ چنانچہ خروج باب  
۲۳ آیت ۳۴ میں لکھا ہے کہ  
"اور وہ چالیس دن رات  
خداوند کے پاس تھا نہ وہ اپنی  
کھانا کھاتا اور نہ پانی پیتا تھا"  
گویا حضرت موسیٰ علیہ السلام نے دن

کا روزہ رکھا۔ جس کی اتباع میں  
یہودیوں کے دن ۲۴ دن کا روزہ  
رکھنا اچھا سمجھا جاتا ہے۔ خصوصاً تم  
کا روزہ تو ان کے دل فریب تھا جالبہ  
جان کے سابقین جیسے "تشریح" کی  
دسویں تاریخ کو ہوتا ہے۔ اور عاشورا  
کا روزہ بھلا ہے۔ اسی دن حضرت  
موسے کو قدرت کے دی حکم نینے  
کئے اور قدرت میں اس دن کے روزہ  
کو بہت اہمیت ہے۔ چنانچہ اسرار باب  
۱۰ آیت میں لکھا ہے۔

"اور یہ تمہارے لئے قانون دائمی ہے  
کہ ساتویں مہینے کی دسویں تاریخ کو تم  
میں سے ہر ایک خواہ وہ تمہارے  
دیس کا ہو خواہ وہ یروسی ہو۔ اپنی  
جان کو دکھ دے۔ اور کسی طرح کا کام  
نہ کرے۔ کیونکہ اس روزہ تمہارے لئے  
تمہارے لئے ہے کہ تمہارے لئے ہے۔"

یہاں جان کو دکھ دینے سے مراد روزہ ہے  
یہ تو رات کے جاوڑہ ہے۔

### عیسائی مذہب اور روزہ

عیسائی مذہب میں بھی ایسی روزہ کا وجود نظر  
آتا ہے جتنا بچہ خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے جگلیں  
چالیس روز تک روزہ رکھا اور اپنے سواروں کو بھی  
صحیح معنی میں روزہ رکھنے کی ہدایت کی چنانچہ لکھا  
ہے کہ :-

بھر جب تم روزہ رکھو یا کہ روزوں کی  
مانڈیاں چہرہ اور اس زنجیر کو رکھو  
وہ اپنا منہ بند کرتے ہیں کہ روگوں کے  
نزدیک روزہ دار گھر میں بیٹھ کر  
بچ کھائے ہوں کہ وہ اپنا بدلہ پا چکے  
جب تم روزہ رکھو اپنے سر سے تیسل  
لگاؤ اور نہ دھوؤ تاکہ تم آدمی نہ  
ہیں بلکہ اپنے باپ پر پویشیدہ  
سے روزہ دار ہوؤ

(متی باب ۶ آیت ۱۶)

پھر لکھیے کہ حضرت عیسیٰ کے حواری ان سے پوچھتے ہیں  
کہ تم پلید روزوں کو کیسے نکال سکتے ہیں اس کے جواب  
میں آپ فرماتے ہیں کہ :-

پر جس سوائے دعا اور روزہ کے  
کوئی طرح سے نہیں نکل سکتی

(متی باب ۱۷ - آیت ۲۱)

ایسی جہاں قرآن کریم کا یہ دعویٰ ایک تاریخی حقیقت  
کا حصہ ہے کہ روزہ پہلی اقامہ دہلی پر بھی امیر طبر  
فرخ کے لئے لکھے گئے جس طرح مسلمانوں پر فرض لکھے گئے  
یہاں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ نبی کے لوگوں اسلام میں  
روزہ کا حکم کوئی نیا حکم نہیں بلکہ یہ بات ضرور ہے  
کہ اسلام سے باقی عبادت کی طرح روزہ کو بھی باہت مکمل  
اور جامع شکل میں پیش کیا ہے اس کے ساتھ ساتھ قرآن کریم کا  
مکمل اور افریقی شریعت پر ثابت ہے

### اسلامی روزہ کی اہمیت اور عظمت

ایسی قوموں اور ملتوں میں روزہ کا مقصد  
جہاں دکھ اور تکلیف سمجھا جاتا تھا جیسا کہ تو رات میں  
لکھا ہے کہ

ما ادری ساتویں مہینہ کی دسویں تاریخ  
مقدس عبادت ہوئی اور تمہاری جانوں کو  
دکھ دو اور کچھ کام نہ کرو

(اسرافیل باب ۲۹ آیت ۶)

گویا کہ ان کے نزدیک ہم وہاں کو دکھ اور تکلیف دینا  
ذریعہ عبادت سمجھا۔ لیکن اسلام نے اس نظریہ کو بالکل  
الٹا دیا اور بتایا کہ اسلام کا حاکمی انسان کو دکھ اور  
تکلیف میں دیکھ کر خوش نہیں ہوتا اور روزہ کے  
متعلق اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ روزہ  
ہم نے اس لئے فرض کیا ہے کہ

لعلکم تتقون

یعنی تاکہ تم اپنے نفس پر حکومت کرنے لگو اور اس کو

زیادہ سے زیادہ یکتا پر قائم کر کے اور قرسم کی  
روحانی اور جسمانی برکات سے ناگوار رکھ کر قرسم  
کے دکھوں اور تکلیفوں سے عبادت پاؤ۔

۲۔ ہندوں اپنے روزوں میں کئی چیزیں کھانے  
بھی روزہ جاری رکھتے ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ جس  
چیز کو ان کے مذہب کے لوگ کھاتے ہیں اس کے کھانے سے  
کوئی عیب نہیں ہے یہی ہے کہ کئی روزہ میں صرف گوشت  
نہیں کھاتے اور کسی سے کھیر کی روٹی سے استننا کرتے  
ہیں لیکن اسلام نے جس روزہ کی تعلیم دی ہے اسے  
نیابت مکمل شکل میں پیش بھی کیا ہے اور روزہ  
کے دوران قرسم کے کھانے پینے اور نفسانی خواہشات  
سے بچنے کا حکم دیا ہے۔

۳۔ جیسے مذہب میں اکثر روزہ خاص ہندو اور  
بعض خاص مسلمانوں پر فرض ہوتا تھا مثلاً ہندوؤں میں برہمن  
روزہ سے مستثنیٰ تھے پارسیوں میں صرف پشوا اور  
ساتھ کے روزہ فرض تھا یونانیوں میں صرف خوردوں  
پر فرض تھا اگر اسلام نے اس بارہم تقصیر کو حتم کر کے  
ہر مسلمان مرد اور عورت کے لئے جس کو کوئی شرعی  
عذر نہ ہو روزہ رکھنا ضروری قرار دیا

۴۔ جیسے مذہب میں روزہ کا حکم دیتے ہوئے  
مخیر مردوں اور بیوؤں کو مستثنیٰ نہیں کیا گیا۔  
بلکہ نساء کی دوسرے توجہ پدھی بھی روزہ رکھے  
جو بیوؤں کے پاس جا کے شہر لہو پناہ پھر سفر لاچار  
میں لکھا ہے کہ

و ادری تمہارے قانون دانی

ہو گا کہ ساتویں مہینے کی دسویں تاریخ  
کو تم میں سے ہر ایک خواہ وہ تمہارے  
دیس کا ہو خواہ وہ پدھی جس کی  
بودہ باش تم میں ہو اپنی جان کو دکھائے  
اور کی طرح کو کم نہ کرے

(احزاب باب ۱۷ آیت ۲۹)

لیکن اسلام نے قرسم کے مجبور اور معذور لوگوں  
کو روزہ سے مستثنیٰ قرار دیا ہے اور فرماتا ہے ہر ماہ  
مسا فریو کر کے روزہ فرض نہیں کیا۔

۵۔ یہودیوں کے ہاں روزہ فصولی ایک دفعہ  
کھانے کے بعد دوبارہ کھانے کی اجازت نہ تھی  
کیونکہ ان کا روزہ جو عیسائیوں کا ہوتا تھا لیکن اسلام  
نے انظار کے بعد عبادت بھی تک کھانے کی  
اجازت اور روزہ کو طوطی فرسے غریب آفتاب تک  
مقرر کر دیا۔

۶۔ یہودیوں کا روزہ چونکہ جو عیسائیوں کے ہوتا  
تھا اس لئے وہ روزوں کے ایام میں رات کو بھی  
میان بوری کے تقاضات قائم نہ کر سکتے تھے لیکن اسلام  
نے روزہ کے ایام میں رات کو بھی بوری کے تقاضا سننے کی  
اجازت دی ہے تاکہ ان کی فطرت کے تقاضے پورے  
ہوتے رہیں اور اس کے نفس پر زیادہ بوجھ نہ ہو۔  
۷۔ اسلام نے روزوں کی بنیادیت مناسب  
عہدہ کی گئی عیسائی مذہب کی کئی عقول کا روزہ  
رکھتے تھے جن میں ایک روزہ کئی کئی عہدوں کا ہوتا  
تھا لیکن اسلام نے سال بھر میں صرف ایک ماہ کے

روزہ سے فرض لکھے اور اس کے طوطی فرسے  
غریب آفتاب تک عہدہ بندی کر دی۔

۸۔ یہودی روزوں میں اپنی عبادت کو پیشان  
اور اپنی عورت کو عین بنانے رکھتے تھے اور  
زیادہ وقت کو بالکل نہ کھانے دیتے تھے لیکن اسلام  
نے روزہ میں خوش و خرم رہنے اور نہانے دھونے  
اور تیل اور خوبو وغیرہ لگانے کا روزہ کے منافی  
نہیں قرار دیا۔

۹۔ بعض لوگوں نے دکھ اور تکلیفوں کو  
ذریعہ عبادت سمجھنے پر کئی دنوں کا روزہ کو لازمی قرار  
دے دیا تھا لیکن اسلام نے اس نظریہ کو یکسر  
مردود اور الٹی روئے کی لانت کر کے ان کو صرف  
ایام سعادت یعنی ایک ماہ کے لئے لازمی قرار دیا  
تاکہ وہ اپنے نفس اپنے اہل دنیال اور اپنی قوم  
اور بنی نوع انسان کے عقول کو کچھ پوری طرح ادا  
کر سکیں۔

۱۰۔ اسلامی روزہ باقی اسلامی عبادت کی طرح  
انفرادی اور اجتماعی دونوں صورتیں رکھتا ہے جیسا کہ  
مسلمانوں کو ہدایت ہے کہ وہ سال کے مختلف اوقات  
میں انفرادی طور پر کئی روزہ رکھیں اور رمضان  
کے مہینہ میں دنیا کے تمام مسلمانوں کو خواہ وہ کسی  
گوشے میں رہتے ہوں ایک ہی ذمت جن پورا مہینہ  
روزہ رکھنے کا حکم دیا

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں صحیح  
رنگ میں روزہ رکھنے اور ان کی تمام دعوات اور  
سہماں برکات سے نواز دے اور جیسا کہ اس  
خط حمد اور نداء فرمایا ہے کہ

الصوم لہ دانا اجر عظیم  
یعنی روزہ جو محض میری خاطر رکھا جاتا ہے اس کی  
جہاد و جہاد میں ہوں۔ لینے دہلی اور انی محنت سے  
ہم سب کو دافرحہ عطا فرما دے اور ہم سے یہ  
روزہ محض لہو اور پیاس اور فاقہ کشی تک ہی  
محدود نہ رہیں۔ آمین یا رب العالمین۔

عبدالغفور صاحب مدظلہ العالی

### درخواست دعا

میری اہلیہ بشری بیگم صاحبہ کی طبیعت ناموز  
رہتی ہے بارگاہ سلطنت میں حاجت جمعیت سے  
درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ  
اس کو کاملی دماغی صحت عطا فرمائے۔  
محمد حسین شہر مارکی ایچ ایچ  
اس سلسلے میں محمد حسین صاحب کی  
اہلیہ محمدہ نے ایک سختی کے نام سال بھر کے لئے  
خط بھر جاری کر لیا ہے  
محمد شہر اللہ  
(ممبر الفضل)

## تسلا انبیاء

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر محمد بن احمد بن پاکستان۔ ربوہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہما کہ وہ ہر جمعیت کے لئے  
بے حد با برکت تھا اور تاریخ ان میں وہ تو تھا آپ نہ صرف جماعت کی ترقی اور تربیت  
کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے بلکہ درویشوں کی خدمت ان کے اہل و  
عیال کی تنگ دلائیوں کو اب معمولی بجزیوں اور مسکینوں کی حاجت روائی کے لئے بھی  
ہمیشہ کوشاں رہتے تھے اور نیک کاموں میں حصہ لینے کے لئے احباب عبادت  
کو توجیہ دیتے رہتے تھے

حضرت صاحبزادہ نے ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین  
ابو اللہ تعالیٰ کی اجازت اور منظوری سے تسلا انبیاء ختم کے نام سے  
عزائم و عداوتیں احمد بن علی ایک ماہ کوئی سہ ماہ میں اس سلسلے میں موصول شدہ  
جملہ رقم جمع ہوں گی اور حضور ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی منظوری سے موقوفہ مہینے کے ذریعہ  
خرچ ہوں گی۔

میں اس سلسلے میں ان کے ذریعہ جمیلہ احباب سے ہر روز اپنی کتابوں کو وہ اس  
تکلیف میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے جو حضرت  
سہم الانبیاء کو حصہ لیتے تھے ان سے صاحبزادہ کے نام مجبوراً منظور فرمادیں  
اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس نیک کام میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری  
ان کو ششوں کو صحت ہوں فرمائے۔ آمین۔

# یونگنڈا مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

## مکرم حافظ عبد السلام کی تشریف آوری اور مختلف جماعتوں کے دورے

مکرم مولوی عبد الحکیم صاحب شرمادا پناج، یونگنڈا مشن جنوسو کا مسیخ تشریف آوری

انہوں نے کہا کہ ابھی ہم یہاں مسجد نہیں بنا سکے۔ اس کے لیے ہم کوشاں ہیں۔ کچھ مسجد جس پر گھاس پھوس کی چھت ہو۔ سامانین ملادیتے ہیں۔ پختہ مسجد بنانے کی ابھی ہم میں توفیق نہیں ہے۔ اسکا طرح بیان سکول کی بھی ضرورت ہے۔

اگلے روز محترم حافظ صاحب نے مشن کی مایات کا جائزہ لیا اور بعض ضروری جھیلے بننے۔ سیر گنڈا میں آپ کا قیام چودو روز کا۔ پچھلے روز آپ بذریعہ ٹرین نیروی کے لیے روانہ ہو گئے۔

## کل من علیہا فان ویبقی اجہد بک والجرال والااکرام

تظاوت اصلاح اور شاہ کے پرانے کارکن مرزا محمد شریف احمد صاحب قادیانی پورہ ۲۴ کو نقصان پہنچا دیا گیا ہے۔ اساتذہ و اطالیہ راجحوت مرحوم ہانیہ مرحوم ریح طبیعت رکھتے تھے۔ اہاب مرزا صاحب مرحوم کی ملنگ درجہ تھے اور پسماندگان کے لئے دعا فرماتے کہ اللہ تعالیٰ ان کا ہر طرح سے حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

دفات سے ایک دن پہلے تک دفتر میں کام کیا۔ اور سخت سردی کے باعث مزین ہو گیا۔ جس سے جانبر نہ ہو سکے۔ تمام کارکنوں ان کے پسماندگان سے اس صدمہ میں دلی ہمدردی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

## درخواست دعا

میرے دل کے عزیز کرم الدین کی ایک مادہ فرین دان کی ہڈی ٹوٹ چکی تھی۔ جس کی وجہ سے وہ عرصے سے صاحب فرانس ہے۔ اہاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے کالی شفا عطا فرماویں۔ آمین (منشی) محمد الدین ٹیکیدار حبیبہ سکس گودا

پاتے گا۔ حافظ صاحب نے پانچویں سماج سبھو صاحب کی تلاوت قرآن کریم کی تشریف آوری اور کہا کہ میں ان کی قرأت سے بہت لطف اندوز ہوا۔ ان مکرم حافظ صاحب نے ان طالب علموں کا جو مبلغین کی ٹریننگ کے لیے ہیں امتحان کیا اور ان سے مختلف جگہوں سے قرآن کریم کی آیات کا ترجمہ کیا۔ اور ان کی تلمیذی ترقی کو دیکھ کر خوشی کا اظہار کیا۔ آپ نے انہیں نصیحت کی کہ وہ خوب محنت کر کے تبلیغ کے لئے تیار ہوں۔

۲۹ ستمبر کو محترم حافظ صاحب یوگنڈا (Uganda) گئے یہ مقام پنجے سے ۵۵ میل کے فاصلے پر ہے یہاں بھی ہمارے چاہنے والے ہیں۔ جو ۲۵ افراد پر مشتمل ہے اور عذرہ قافلے کے فضل سے اس سال قائم ہوئی ہے۔

پانچویں سماج سبھو صاحب نے پانچویں سماج سبھو صاحب کی تلاوت قرآن کریم کی تشریف آوری اور کہا کہ میں ان کی قرأت سے بہت لطف اندوز ہوا۔ ان مکرم حافظ صاحب نے ان طالب علموں کا جو مبلغین کی ٹریننگ کے لیے ہیں امتحان کیا اور ان سے مختلف جگہوں سے قرآن کریم کی آیات کا ترجمہ کیا۔ اور ان کی تلمیذی ترقی کو دیکھ کر خوشی کا اظہار کیا۔ آپ نے انہیں نصیحت کی کہ وہ خوب محنت کر کے تبلیغ کے لئے تیار ہوں۔

اگلے روز دس بجے صبح ۱۰ بجے کا حاجت نہیں گئے۔ یہ تمام سبھو سے پانچ میل کے فاصلے پر ہے۔ اس سال ان کے فضل سے یہاں جماعت قائم ہوئی ہے۔ ہائین ٹیچر اور جو شیخ و دست ہیں۔ ایک ہزار شنگ جہ کے انہوں نے ایک خطہ زمین خریدی ہے۔ اور پچھلے سبھو بنائی ہے۔ چونکہ یہ تمام سبھو کے قریب ہے۔ اس لیے یہاں ہم نے لوکا مبلغین کی ٹریننگ کلاس جاری کی ہوئی ہے۔ مکرم حافظ صاحب کے پیچھے پر مسجد میں استقبالیہ جلسہ منعقد ہوا۔ سماجی پیشہ آراہیم سبھو صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی۔ مکرم کی سلام صاحب نے ملکی پنج جماعت اور سماجی صاحب نے مینیکو کی جماعت کی طرف سے حافظ صاحب کو خوش آمدید کہا۔ اور بتایا کہ اس سال میں دو بزرگوں کی زیارت تفسیر ہوئی ہے۔ پچھلے محترم جوہر محمد خطہ اللہ خاں صاحب تشریف لائے تھے جو سیدنا حضرت مسیح و مرعلیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ اور جماعت کے جلیل القدر بزرگ ہیں۔ اور اب حافظ صاحب کے وجود میں ہیں اور بزرگ سے ملاقات کر کے ہم نے خوشی پائی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے سلسلے کے بزرگوں کی آمد ہمارے رہائوں کی تازگی کا باعث ہوتی ہے۔ انہوں نے حافظ صاحب سے درخواست کی کہ جب دوبارہ جائیں تو حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں ان کا سلام علیکم پہنچا دیں اور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں روحانی ترقی و تفسیر کے اور ہم کو بھی دوبارہ کے بزرگوں کی طرح بنا دے۔

مکرم حافظ صاحب نے جو بدویتے ہوئے فرمایا۔ میں ان محبت کے جذبات کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ یہ احمدیہ کی برکت سے ہونے سے اتنی دور ہیں ایسے مخلص بھائی دیکھنا ہوں کہ میں بھی بیٹھا ہوں اور اجنبی محسوس نہیں کرتا۔ آپ نے اسباب کو بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے ان نسل اور قوم کا امتیاز نہیں۔ اس کی جگہ میں کلمہ اور گورنر سب یہاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی لاد میں کوشش کرنے کا اس وقت کو حاصل کرے گا۔ اور اس کا قہر

# اللہ تعالیٰ راہ میں قربانی کبھی ایمگان نہیں جاتی

— دکنم رحیم بخش خان صاحب محمود صاحب شہر سلطان۔ (ذخیرہ منظر کرکڑھی) —  
 عرصہ دس سال کا ہوا چاہتا ہے کہ سب عیال واری اور قلیل آمدن کا کامیاب تنگ دست  
 ہو گیا تھا۔ اتفاقاً حضرت حکیم مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا  
 صدیقی والا واقعہ اخبار میں پڑھا۔ اور فوراً ہی اپنی جائیداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت کر دی  
 اور امید لگا بیٹھا کہ اس قربانی سے مجھے بھی بے انتہائی کامیابی ملے گی۔ لیکن ایسا نہ ہوا بلکہ پورا کہ میرے پاس  
 جو حصہ ایک بیٹھکہ زمین تھی اور اس کی آمد ہر سال قریباً اتنی دوپے آجاتی تھی۔ اس مذکورہ سال  
 میں صرف تین دوپے آئی۔

اسی آٹھ ماہ میں مرکز کی طرف سے خط آیا کہ خدا تعالیٰ آپ کی یہ قربانی منظور کرے۔ میرے بھائی  
 نے میری کمزوری پر نہ صرف پردہ ڈالا بلکہ آہستہ آہستہ حکم دے کر مجھے بیٹھکے زمین خریدی۔  
 یہ بیٹھکے بیٹھکے یہ میرا فرضہ حصہ تھا جو میں نے اپنے مولا حقیقی کو بیٹھکے دوپے ملکیت  
 زمین میں ڈالنے کے لئے تھا۔

۲۔ پہلے سو دسے ہی جو نفع مجھے ہوا وہ قارئین کے سامنے ہے۔ بس اب یہی تھا۔ خود ہی وہ سارا  
 سود اور کیا۔ میں نے مرکز میں اطلاع دی کہ خدا کے سارے اٹھا تو نے کمال زمین خرید لی  
 اس کا اندازہ میری وصیت سے لگا کر کیا جائے۔ نیز اس خوشی میں میں اپنی وصیت لے کر نکلتے ہی  
 تبدیل کرنا سہل۔ منظور ہی علی کی جاوے۔ یہ درخواست منظور ہو کر آئی۔

یہ زمین غیر آباد تھی جسے پہلے سال ہی گئے آباد کرانے کی توفیق ملی۔ دوسرے سال ۸۰ میں  
 کھد حاصل کی۔ اس خوشی میں تحریریں جاری ہیں بارہ دوپے کی بجائے ۲۵ دوپے کا وعدہ کیا اور  
 اس کے نتیجے میں مجھے آمد حاصل ہے۔ اس کھد کھیت مذکورہ سے وصول ہوئی۔

پس میں اپنے خیرا جری موصی صاحب سے درخواست کر کے گا۔ کہ وہ بھی یہ سود اور وہی  
 قیامت کو نہیں بلکہ اسی دنیا میں ہی علی منافع حاصل ہوگا۔ بشرطیکہ وہ قربانی میں استقلال  
 دکھائیں۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین۔

# فطرانہ

عید سے پہلے فطرانہ کا ادا کرنا ہر مسلمان کے لئے لازمی ہے۔ اس کی شرح  
 ہر فرد کیلئے ایک صاع غلہ ہے۔ جس کی قیمت موجودہ نرخ کے حساب سے ایک روپیہ کے  
 قریب ہے۔ ہذا فطرانہ کی شرح ایک روپیہ کی کسی مقرر کی جاتی ہے۔ اگر کوئی شخص پوری شرح  
 سے ادا کرنے کی استطاعت نہ رکھتا ہو۔ تو وہ نصف شرح سے ادا کر سکتا ہے۔ لیکن یہ فطرانہ  
 ہے کہ فطرانہ خاندان کے تمام افراد کی طرف سے ادا کیا جائے۔ نوزائیدہ بچے کی طرف سے  
 سے بھی اس کے والدین مقررہ شرح سے ادا کریں۔

حسب سابق فطرانہ کی رقم کا دسواں حصہ براہ راست جناب پرائیویٹ  
 سیکرٹری صاحب کو بھیجیں تا اس رقم کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ  
 تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نگرانی میں مرکز کے مستحق بیتا علی ممالکین اور نادار  
 افراد میں تقسیم کیا جاوے۔ باقی رقم مقامی غرباء میں تقسیم کی جاوے۔ البتہ اگر کچھ  
 رقم باقی بچ رہے تو وہ دوسرے چندوں کے ساتھ ترازانہ صدر انجمن احمدیہ لہوہ  
 میں جمع کرادی جاوے۔

چونکہ یہ رقم غرباء میں تقسیم کی جاتی ہے۔ اس لئے بہتر یہی ہے کہ فطرانہ  
 رمضان کے شروع میں ادا کر دیا جاوے۔

(ناظر بیت المال لہوہ)

# اعلان برائے جنات امام اللہ

سالانہ رپورٹ جنات امام اللہ پاکستان شائع ہو چکی ہے۔ تمام شہری و دیہاتی جنات  
 کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس کو منگوا کر اس میں درج شدہ ہدایات پر عمل کرنے کی کوشش کریں  
 کر لیں اور تمام جنات کی رپورٹیں بھی اس میں درج ہیں۔ جن جنات نے حاصل کر لی ہے۔ ان کے علاوہ  
 باقی تمام جنات دفتر جنات میں خط لکھ کر حلیہ حاصل کریں۔  
 ۲ پینچہ بھجواتے وقت کو پینچہ تفصیل پینچہ مکتبہ ضروری ہے۔  
 (جنرل منسٹر ٹی جیٹا مارا لٹر لہوہ)

# وادعت

میرے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مورخہ ۵ جنوری ۱۹۶۲ء بروز اتوار رڈ کا  
 نذر ہوا ہے۔ جو ماسٹر عبدالمجید صاحب سابق اسکول ماسٹر نامہ آباد اسٹیٹ سڈھ کا پڑتا اور  
 جو پوری عظمت اللہ صاحب سیکشن افسر لاہور کا دوسرے بچہ دہ جونی صحت و دارا زئی عمر کے  
 لئے بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ تیز یہ بھی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کے لئے کوئی  
 کے لئے جو بچہ رحمت بنائے اور دین کا سچا حامی بنائے۔ آمین۔  
 خانسار۔ عبدالرشید ۵/۱۸۹۵ ڈنگ کالنی کراچی

# دعائے معصرت

میری خوشہ امیر مخترمہ در بیگم صاحبہ میرہ ملک حبیب احمد صاحبہ لہوہ ۵۔ جنوری  
 کی دربیگم صاحبہ ایک لکھی عیالات کے بعد لہوہ پور میں وفات پائی ہیں۔ ان اللہ وانا اللہ  
 بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی معصرت  
 فرمائے اور جہنم سے نجات دے۔  
 دینا کرا عطا اللہ ہدیہ ماسٹر گورنمنٹ ہائی سکول کلاست حالہ بہاولپور

# عید

یہ فیض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے قائم ہے۔ سیکڑیاں مال کو چاہئے  
 کہ عید سے پہلے ہی احباب کے گھروں میں پہنچ کر عید فطر وصول کرنے کا انتظام فرمادیں۔  
 اس وقت عید فطر کی شرح ہر گنا نے والے کے لئے ہے ہر عید کے موقع پر ایک روپیہ کی شرح  
 تھی۔ لیکن اب جب کہ اسباب کی آمدنیوں بہت بڑھ چکی ہیں اس لئے کو ایک روپیہ کی شرح  
 محدود رکھنا مناسب نہیں۔ بلکہ ہر دوست کو حسب توفیق عید فطر میں حصہ لینا چاہیے۔ یاد  
 رہے کہ عید فطر کرنا پندرہ ہے۔ ہذا اس کی کل رقم مرکز میں بھیجانی چاہئے۔ اس فطرانہ سے کوئی  
 رقم مقامی طور پر سوچ کرنے کی اجازت نہیں۔

(ناظر بیت المال لہوہ)

# اعلان دارالقضا

محکم کمیشن ڈاکٹر شیر محمد صاحب عالی مرحوم آف دارالبرکات لہوہ کے سدرج ذیل  
 وراثت رنے درخواست دی ہے کہ مرحوم کے نام ایک کمال ارضی قطعہ سکاٹلرڈ ڈیفنڈی واقع محلہ  
 دارالبرکات لہوہ الاٹ شدہ ہے۔ جس پر مرحوم نے مکان بھی تعمیر کیا ہوا ہے۔ یہ زمین  
 مع مکان ہمارے نام منتقل کیا جائے۔  
 (۱) محکم محمد صادق صاحب پرویز (۲) محم مرزا محمد احمد صاحب (۳) محم مرزا ممتاز احمد  
 صاحب (۴) محم مرزا مجید احمد صاحب نیتر۔ (۵) محم مرزا منصور احمد صاحب پسران (۶)  
 محم مرزا قتیبہ بیگم صاحبہ (۷) محم مرزا فرید بیگم صاحبہ دختران  
 اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو۔ تو بیس یوم تک اطلاع دی جائے  
 ناظم دارالقضا لہوہ

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور قریباً نفس کھرتی ہے۔

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

لندن ۲۸ جنوری - فرانس سے تعلق دارویان کی فوجوں کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

**قاہرہ** ۲۸ جنوری - مصری حکومت نے فرانس سے تعلق دارویان کی فوجوں کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

لندن ۲۸ جنوری - پاکستان کی بھارت کے ہائی کمشنر کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

**لاہور** ۲۸ جنوری - پاکستان کی بھارت کے ہائی کمشنر کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

پاکستان کے ایک ماہ کے دورے پر انجمن ترقی پاکستان کے ایک وفد نے فرانس سے تعلق دارویان کی فوجوں کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

لندن ۲۸ جنوری - پاکستان کی بھارت کے ہائی کمشنر کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

پاکستان کے ایک ماہ کے دورے پر انجمن ترقی پاکستان کے ایک وفد نے فرانس سے تعلق دارویان کی فوجوں کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

لندن ۲۸ جنوری - پاکستان کی بھارت کے ہائی کمشنر کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

پاکستان کے ایک ماہ کے دورے پر انجمن ترقی پاکستان کے ایک وفد نے فرانس سے تعلق دارویان کی فوجوں کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

لندن ۲۸ جنوری - پاکستان کی بھارت کے ہائی کمشنر کو ہٹانے کی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔

# پندرہ

ہفت روزہ

۲

وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات

لیست مختلفہم فی الارض

اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو خلافت عطا کرے گا جو ایمان لائیں گے اور نیک عمل کریں گے۔ تاہم

وقت حاکم جمہوری اطلاع ہے اسلام میں اس کو خلافت کہا گیا ہے خلافت کی بنیاد اس

”علم“ ہے جو تمام مسلمانوں کو ان کے خلیفہ کو بلائے گا۔ اس کی طرف سے عطا ہوا ہے یہ عمل

چیز ہے جو لوگ اس علم کے ذریعہ ان کو عطا ہے یہ عمل ان کو ممکن فی الارض والا علم بھی بطور عام

کے لئے ہے اسی کو آپ لوگوں نے امام دینت کو بھی نہیں پہچانا انہما کے لئے ہی طلب گاہوں گئے

ہیں اور چاہتے ہیں کہ اس کو ”مفتی“ اور ”علیہ السلام“ کے درجے سے حاصل کریں۔ ہندوؤں کی دور رس

آپ نے خواہ اسی عقول کے لئے چھوڑے دروازے اور خواہ اسلام کے نام پر لینی زبردستی سیاسی

پارٹیاں بنائیں ان کا مشورہ دی ہوگا جو اٹھائیں اور ایسی ہی دوسری پارٹیوں کو دوسرے اسلامی

ممالک میں ہوا ہے جو نہ کہ پارٹیاں ہی اپنی ہی جیسا کہ غالب نے کہا ہے

مری تمہیں میں ضرورے اللہ ضروری کی

ہمیں بے برقی خرم کلبے خون گرم و جفا کا

(باقی)

پیشانی

۲۸ جنوری - کٹرپور ڈویژن

مشرقی اور مغربی علاقوں کے شہر ویر کو خوبصورت

سائے اور دریاں مقامی شہریوں کو زیادہ سے زیادہ

سہولتیں دینے کی عہد داری ہے انہوں نے کوئٹہ

اور ریاست کے دیگر دورہ کیا تھا جس کے دوران انہوں

نے مقامی حکام کو بہت کی کہنے شہر میں ایک پبلک

لائبریری قائم کی جائے اور شہر میں تعمیرات

لاگائی گئیں۔ ۲۸ جنوری - ڈیرہ گھاٹی

لاہور میں سٹیشن پر لگنے والے ۱۲۷ کے تختے لٹا دیے

شہر کی سٹیٹ ریل سروس کے لیے قابل اعتراض

پوسٹروں چھٹی اور کٹرپور کی تعمیرات اور انہیں

آزاد کرنے کی عہد داری ہے جس سے مزید

کے درمیان سفرات میں ایک جہتی کا پہلو بنا یا ہوتا ہے۔

یہ عمل دو ماہ کے لئے ہے

فریڈ کا کردار کی تفسیر ہے۔

۲۸ جنوری - بھارتی اخبارات کی اطلاع کے مطابق حکومت

کے خلاف کے دوران ٹانوں کا گورنر رول کے ساتھ

لوگ ایسے مسلمانوں کی کوئی دکان یا مکان لوٹ سے

محفوظ نہیں ہو سکی اس کے علاوہ مسلمانوں کے بیشتر

کارخانے اور دکانیں بالکل تباہ ہو چکی ہیں اور باقی کو

اس قدر زیادہ نقصان پہنچا ہے کہ وہ کام کے قابل نہیں

رہیں۔ حکومت کی اطلاع کے مطابق فوج اور پولیس

لوٹ مار کا سامنا بھی کر رہے ہیں۔ حکومت کے مطابق

ایک تقریباً چار لاکھ روپے کا سامان صحیح طریقہ پر

بھارتی اخبارات نے دعویٰ کیا ہے کہ حکومت میں اس سامان

بجائے ہر گیس کے سامنے ہی یہ بھی اعتراض کیا گیا

کہ مسلمانوں کے خلاف جو حملات میں تبدیل ہو چکے ہیں

یا کئی مہینے میں مسلمان آبادی صدمت و کرباں

یابہ گزری ہے۔ ۲۸ جنوری - بھارتی اخبارات

قاہرہ ۲۸ جنوری - مصری حکومت نے فرانس سے

تعلق دارویان کی فوجوں کو ہٹانے کی حکمت عملی کو

فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں

اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں

اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو

فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں

اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں

اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو

فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں

اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں

اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو

فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں

اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں

اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو

فرانس نے اپنی فوجوں میں اپنایا ہے۔ فرانس میں

اپنا دفاعی حکمت عملی کو فرانس نے اپنی فوجوں میں

اپنایا ہے۔ فرانس میں اپنا دفاعی حکمت عملی کو

